

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Número 9.477.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 2 DE ABRIL DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

ESPAÑA RATIFICA SU ADHESION A FRANCO Y SU ANTICOMUNISMO, EN EL IX ANIVERSARIO DE LA VICTORIA

Una multitud que llenó la Plaza de Oriente, la Castellana y Recoletos, rodeó al Caudillo vitoreándole clamorosamente

El brillantísimo desfile de las fuerzas de Tierra, Mar y Aire fué incesantemente aplaudido y vitoreado

Con renovado júbilo ha solemnizado toda España el noveno aniversario del fin de la Cruzada nacional contra el marxismo, en el Día de la Victoria. El entusiasmo nacional en esta fecha, expresado sobre todo en el territorio hispánico, pero hecho cifra tumultuosa, rotunda y triunfal en la muchedumbre madrileña que ayer aclamó hasta enronquecer al Caudillo, ratifica la firmeza con que España sostiene hoy, lo mismo que hace nueve años, su ideario de siempre; su creencia en los valores de la civilización de Occidente, encarnados en la figura, cada día más aureolada por sus esplendentes virtudes cívicas y políticas, del Generalísimo Franco.

Ante los pueblos del mundo, España ha proclamado ayer con la elocuencia que no se puede añadir ni falsear del entusiasmo popular, manifestado en la calle, que si hace doce años fué la primera en alzar la voz su puño justiciero contra el baldón universal del comunismo, es ahora, cuando tantos comienzan a ver claro, también la primera y la más firme en oponerse en apretadas filas a esa oscura amenaza que viene del Este a hacer "sangrienta charca" de la campaña europea, como ya advirtió el siglo pasado un vaticinador, en un vate español: Espronceda.

Firme y unida contra el comunismo, firme y unida contra extrañas injerencias, independiente y real, sola antes que claudicante, y leal, adicta, fervorosa siempre para con su Caudillo, de cuya mano prudente, honesta y amorosa, se siente salvadoramente gobernada.

Importa hacer notar que el Día de la Victoria significa en este año de 1948, nada menos que eso: que España ratifica pública y universalmente los dos méritos de su constancia. El de su clarividente anticomunismo y el de su inquebrantable fusión con Franco en una sola voluntad de salvación.

Madrid vivió ayer una jornada de las que no pueden vivir todos los pueblos. De las que, desgraciadamente para ellos, no han sabido levantar en su historia muchos pueblos que hoy, por eso, se ven esclavizados. Como eco de la jornada madrileña, todas las ciudades de España han exteriorizado su júbilo, su firmeza ideológica, su compenetración con el glorioso Ejército español, al que han aclamado en los brillantes desfiles conmemorativos de la efemérides inolvidable.

MADRID, 1.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, Francisco Franco, ha presidido el noveno desfile de la Victoria. Con este motivo, el pueblo de Madrid ha renovado de manera entusiasta y fervorosa su inquebrantable adhesión al Caudillo, salvador de España. Desde las ocho de la mañana comenzó a acudir a la Avenida del Generalísimo, Paseo de Recoletos y calle de Alcalá, por donde habían de pasar las fuerzas de los Ejércitos, una inmensa muchedumbre que a las nueve y media ocupaba totalmente los espacios acotados y se situaba detrás de éstos ocupando por completo los amplios andenes a todo lo largo de la hermosa avenida. En todos los edificios oficiales ondea la bandera nacional y balcones y ventanas de los particulares están adornados asimismo con banderas y colgaduras. Gran cantidad de gente ocupa también desde primeras horas de la mañana, balcones y botas para presenciar el paso de

Myron Taylor, visitó al Ministro de Asuntos Exteriores

MADRID, 1.— El enviado especial del Presidente Truman cerca de la Santa Sede Mr. Myron Taylor ha visitado esta tarde al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, con quien sostuvo una entrevista en el Palacio de Santa Cruz, que duró hora y media. Después ha dado un paseo por la ciudad.

A las diez de la noche le ha sido ofrecida una cena en la residencia del ministro encargado de negocios de los EE. UU., Mr. Culbertson, a la que han asistido, como invitados, el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo; el Nuncio Apostólico, Mons. Ciccognani; el embajador de Portugal, Dr. Carneiro Paqueco; el Príncipe de las Españas, Cardenal Pla y Deniel; el encargado de negocios de Francia, M. Hadion; el encargado de la embajada de la Gran Bretaña; don Francisco De Luis, consejero delegado de la Editorial Católica; el subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores, Conde de Casa Real; don J. Sebastián de Erlós, director de Política Exterior; el señor Iturralde, director de Política Económica; señor Cárdenas, ex embajador de España en Washington; don Joaquín Ruiz Giménez, director del Instituto de Cultura Hispánica; Mr. Maley, de la embajada británica; Mr. Randall y Maffei, de la embajada de los Estados Unidos; Mr. Robert Peil, que acompaña a Mr. Taylor en su viaje.

Su Excelencia y el desfile de las tropas.

El día es espléndido, pues aunque está nublado, luce también el sol, lo que contribuye a que sea magnífica la temperatura.

LA PARADA MILITAR

Al final de la Avenida del Generalísimo se concentraron a primeras horas las diversas unidades de los ejércitos que habían de desfilar ante el Caudillo y que ocupaban el espacio comprendido entre la Plaza de Castellar y los nuevos ministerios, así como

(CONTINUA EN SEGUNDA PLANA)

El tráfico ferroviario entre Berlín y las zonas occidentales, cortado por los rusos

Varios trenes norteamericanos, ingleses y franceses fueron detenidos a 180 kilómetros de la capital

Los soviéticos levantaron barricadas en la línea de demarcación

BERLÍN 1.—(Urgente).—El Gobierno militar norteamericano ha anunciado a las 11'30 (hora española) que todo el tráfico ferroviario entre Berlín y las zonas occidentales ha sido suspendido a partir de dicha hora. El comunicado agrega que serán empleados aviones, temporalmente, para dar salida a las mercancías y viajeros.—EFE.

VARIOS TRENES DETENIDOS A 180 KILÓMETROS DE BERLÍN

BERLÍN 1.—(Urgente).—Cuatro trenes aliados han sido detenidos por orden de las autoridades soviéticas para ser inspeccionados y permanecen en el límite entre las zonas rusa y británica de ocupación en Alemania, a 180

kilómetros de Berlín. El general Lucius D. Clay ha reiterado su orden de que las tropas norteamericanas mantengan a los soldados rusos apartados de los trenes estadounidenses. Según informes obtenidos por la United Press un teniente que manejaba un tren militar norteamericano, permitió que los soviéticos subiesen para inspeccionar el convoy, pero dos comandantes de otros trenes se negaron a que los rusos realizaran la inspección y los convoyes quedaron detenidos en Helmsbado. Otros dos trenes británicos también han sido detenidos en Marienborn, 16 kilómetros dentro de la zona soviética.

Clay ha manifestado al correspondiente de la Agencia United Press que se ha ordenado de una manera tajante que los soldados norteamericanos no permitan que los rusos suban a los trenes militares que pasan a lo largo del "cordón umbilical" de Berlín, que unen la ciudad ocupada por las cuatro potencias con la Europa occidental. "Si el teniente encargado de nuestro tren de Berlín a Bremerhaven ha permitido a los soldados soviéticos—dijo el general Clay—subir para inspeccionar el convoy ha violado mis órdenes directas. No tomaré ninguna medida contra ese teniente hasta que conozca bien los hechos. Una violación de este género supone un Consejo de Guerra, aunque se haya efectuado forzado a punta de bayoneta".

El tren de Frankfurt-Berlín era el primero, dirigido hacia el Este en un intento de cruzar la zona soviética después de media noche, en que entró en vigor la orden soviética. El tren siguiente, de Berlín a Bremerhaven, fué el que el teniente americano permitió que los rusos subiesen para registrar a los pasajeros. Como consecuencia de este incidente el tráfico ferroviario entre Berlín y las zonas occidentales ha quedado totalmente paralizado.

El segundo tren norteamericano que iba de Bremerhaven a Berlín con car-

(CONTINUA EN TERCERA)

La Comisión mixta de las Cámaras norteamericanas, suprime la enmienda sobre España

La inclusión compete a las 16 naciones acogidas al Plan Marshall

Truman había pedido la eliminación de la propuesta Okonsky

WASHINGTON, 1.— La Comisión mixta de las dos Cámaras, en su primera reunión sobre el programa de recuperación europea, ha suprimido la enmienda aprobada por la Cámara de Representantes según la cual se declaraba a España expresamente incluida en el Plan Marshall, juzgando que no es necesaria dicha inclusión explícita. La Comisión entiende que en el primitivo proyecto de ley estaba implícitamente incluida España en virtud de lo dispuesto en el apartado B) de su sección tercera.

Con la supresión de esta cláusula queda la participación de España en el programa de reconstrucción europea a arbitrio directo de las dieciséis naciones acogidas al Plan Marshall.—(EFE).

LA DECISION, DICEN, CORRESPONDE A LAS 16 NACIONES ACOGIDAS AL PLAN MARSHALL

WASHINGTON, 1.—El presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores de Senado, Vandenberg, ha declarado a los periodistas, como explicación a la abstención de España del proyecto de ley de ayuda exterior, que el proyecto, en su forma original, deja completamente abierta la entrada en el grupo de naciones participantes a cualquiera otra más que pueda ser invitada a ello por aquéllas; es decir, por las 16 naciones ya acogidas al Plan Marshall. Añadió que, por consiguiente, la Conferencia de senadores y representantes consideraba que toda decisión referente a España compete, como función y prerrogativa propias, a los citados dieciséis países que ya se han organizado entre sí para constituir una unidad de cooperación dentro del programa general de reconstrucción europea.—(EFE)

TRUMAN SE OPONE

WASHINGTON, 1.—En la Casa Blanca se anuncia que el Presidente Truman se opone a la inclusión expresa de España en el plan de reconstrucción de Europa.

La actitud del Presidente Truman con respecto a España fué dada a conocer por el secretario de Prensa de la Casa Blanca, Charles Ross, en una reunión de la comisión mixta de representantes y senadores celebrada para resolver las diferencias sobre el proyecto de ley de ayuda exterior. El proyecto de ley aprobado por la Cámara de Representantes contiene la cláusula de inclusión de España aprobada anterior y ratificada anoche.

Ross dijo: "El Presidente se opone totalmente a esa cláusula que la Cámara ha añadido y confía en que será eliminada en la Conferencia de las dos Cámaras.—(EFE).

LA CAMARA HABIA RATIFICADO SU ACUERDO

WASHINGTON, 1.— En tercera y definitiva votación, la Cámara de Representantes ha aprobado el proyecto de ayuda global extranjera por valor de 6.205 millones de dólares por una votación de 329 votos contra 74, comprendiendo la ayuda suplementaria a Grecia, Turquía y China.

Se ha mantenido la decisión de incluir a España en el programa de recuperación de Europa, que asciende a un total de 5.300 millones de dólares.

LOS COMUNISTAS DIRIGEN LA RESISTENCIA CONTRA EL PROGRAMA DE RECUPERACION

BELGRADO, 1.— El órgano de la Kominform afirma que el mundo "democrático" está ganando la batalla contra el plan Marshall. "Los comunistas de la Europa occidental—agrega—dominan a la masa y la dirigen en su resistencia contra los planes imperialistas norteamericanos de esclavizar a sus países." En su editorial agrega que los recientes acontecimientos han demostrado que "los autores del plan Marshall han dado demasiada importancia a la fuerza e influencia de sus agentes en Europa y no han valorado bien la fuerza de los campos democráticos y la capacidad de resistencia de los pueblos europeos".—(EFE).



Aspecto que ofrecía la sala del Cine Avenida durante el acto que el Frente de Juventudes celebró ayer en conmemoración del Día de la Victoria, y un ángulo de la Plaza de María Pita, en la que se congregó numeroso público no obstante lo desapacible del día, para presenciar un festival folklórico organizado con el mismo fin.

EL DESFILE DE LA VICTORIA EN MADRID

(CONTINUACION DE PRIMERA)

mo las calles adyacentes. Los ministerios y corporaciones tienen instaladas amplias tribunas y espacios acotados que se extienden a ambos lados de la avenida desde la Plaza de Colón hasta las inmediaciones de la Plaza de Gastejar. En la confluencia de la Avenida del Generalísimo con la calle de Lista se ha levantado la tribuna destinada a Su Excelencia Recuerda ésta el paramento principal de un templo clásico con influencia de líneas modernas y consta de un cuerpo principal con un intercolumnio en el que aparecen con letras superpuestas el nombre de Franco. Ese cuerpo principal está rematado por unos triglifos y cornisas presididos por el escudo de España. A ambos lados, situado sobre unas basamentos donde aparecen las fechas 1939-1948, enmarcadas en coronas de laurel, se han colocado dos monumentales faros iluminados. En dicho cuerpo central aparece el anagrama del "Vitor" del Caudillo. Toda la tribuna está adornada con banderitas, reposteros, plantas y flores. A la derecha de esta tribuna se ha levantado otra para el Gobierno e inmediatamente la destinada a los subsecretarios, Junta Política y Procuradores en Cortes. A la izquierda de la tribuna del Caudillo aparecen las destinadas a los generales con destino en Madrid y agregados militares, de las distintas representaciones diplomáticas. Frente a la tribuna de Su Excelencia se ha levantado otra destinada a la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco y a la derecha e izquierda las destinadas al hijo de S. A. I. el Jaime, miembros de la casa civil, directores generales, ayuntamiento, diputación, y espacios acotados de los distintos ministerios. Hay además otros espacios acotados con sillas destinadas a los caballeros laureados, mutilados, ex combatientes y damas enfermeras.

FORMA LA GUARDIA MORA

A las nueve y media de la mañana, fuerzas moras de la casa militar de

S. E., con sus vistosos uniformes de gala, formaron la guardia ante la tribuna del Jefe del Estado y la de su esposa. A las diez y media de la mañana llegó a la avenida del Generalísimo el capitán general de la primera región, teniente general Muñoz Grandes, su jefe de Estado Mayor, general Benavides, y ayudantes, en compañía de los cuales pasó revista a la formación, después de recibir la novedad del jefe de la 11 División, general Esteban Infantes, que mandaba la línea de la carrera del desfile. Desde el palacio de Oriente hasta la estatua de Gastejar, estaba cubierta por fuerzas de infantería.

LLEGAN LOS MINISTROS

Poco después comenzaron a llegar los miembros de Consejo del Reino y del Gobierno, que se situaron al pie de la tribuna de Su Excelencia para saludarlo a su llegada y fueron ocupando las tribunas destinadas a los subsecretarios, directores generales, ayuntamiento y Diputación. En la tribuna destinada a los generales, inmediatamente a la del Gobierno, figuraban los tenientes generales García Valiño, Alonso Vega, Saliquet, almirantes Arriaga y Ozaiz, generales Barrón, Barroso, Cuesta, Siro Alonso, González Gallarza, Fernández de Córdoba, Ungria, Millán Astray, García Pruneda, Fernández Longoria, Cuerda, Arenas, Reus, Martínez Simancas, Marqués de Someruelos, Laquerda y otros muchos jefes de los ejércitos de Tierra, Mar y Aire. Asimismo asisten las representaciones de los altos organismos del Estado y tribunales de la nación.

Poco antes de las once de la mañana llegó a la Avenida del Generalísimo la esposa de Su Excelencia, doña Carmen Polo de Franco acompañada de la esposa del capitán general, teniente general Muñoz Grandes, y de su hija Carmen Franco Polo, que fueron cumplimentadas por el presidente del Consejo del Reino, miembros del Gobierno y capitán general. Las bandas militares entonaron el Himno Nacional y la multitud acogió su presencia entre clamorosos vítores y aplausos entusiastas.

ción inmensa se dirigió a su coche que, inmediatamente se puso en marcha seguido de los coches de su séquito y rodeado por las fuerzas moras. La muchedumbre corre por los andenes en pos del coche de S. E. y el espectáculo es indescriptible. Millares y millares de personas seguían por la Castellana y Recoletos a la comitiva. A lo largo de estas avenidas se forma un colosal racimo de gente que sigue por la calle de Alcalá y Gran Vía hacia la Plaza de España. Igual espectáculo de aglomeración ofrecen balcones, ventanas y azoteas que aparecen abarrotadas de público unidos en su deseo de expresar otra vez su adhesión, su fervor y la fe inquebrantable en el Caudillo de España, Francisco Franco, C.I.F.R.A.

La muchedumbre en la Plaza de Orients

MADRID 1.—Desde las diez de la mañana comenzaron a congregarse un buen número de personas ante la fachada principal del Palacio. La compañía de la Casa Militar de S. E. el Jefe del Estado formada desde dos horas antes rindió honores a la salida del Caudillo y el público le vitoreó incesantemente. El gentío continuó después a pie firme y los espectadores fueron engrosando hasta que a la una formaban ya una masa compacta de cerca de cinco mil personas. A dicha hora la estatua de Felipe IV se hallaba cubierta de gente que ocupaba todos los lugares estratégicos deseosa de presenciar la llegada del Caudillo. A la una y cuarto una gran masa de público abocaba por todas las calles adyacentes a la Plaza de Oriente. Llegaban convido, desos de ocupar buenas posiciones. En pocos minutos fue ya una inmensa multitud la que llenaba todos los espacios libres y cuando a la una y veinte los clarines de la Caballería y el Himno Nacional anunciaron la llegada de S. E. fue una gran multitud la que le aclamó al triple grito de Franco, Franco, Franco, y agitando los pañuelos. El Generalísimo llegó en coche descubierta acompañado por el Ministro del Ejército. De entre la multitud surgieron algunas banderas españolas que fueron acogidas con una gran ovación y vivas a España. Fuerzas a caballo y a pie de la Policía Armada montaron su servicio. Los gritos de Franco, Franco, Franco, ya no cesaron y continuamente se agitaban los pañuelos reclamando la multitud la presencia del Caudillo. La aglomeración era enorme y las calles no dejaban de aportar gente a la Gran Plaza, siendo imposible de calcular el número de personas que allí se congregaban. A las dos, menos cuarto salió el Generalísimo al balcón principal. El grito de Franco, Franco, Franco, fue ensordecedor y los pañuelos daban a la Plaza de Oriente un aspecto impresionante. Sin detener el entusiasmo se reproducían constantemente los vítores a España y al Caudillo. La multitud pedía al Generalísimo que hablara. Este, con el Gobierno, penetró de nuevo en las habitaciones, pero volvió a salir para corresponder siempre emocionado y agradecido al homenaje que el pueblo madrileño espontáneamente le tributaba. Por tercera vez Franco tuvo que salir al balcón. El entusiasmo era indescriptible y se le pedía que hablara.

Palabras del jefe del Estado

Al fin el Generalísimo hizo además de que iba a hablar. La multitud acogió su señal con una ovación cerrada. El Jefe del Estado pronunció las siguientes palabras: "Españoles: Sois dos palabras para agradecer vuestro entusiasmo. Ese entusiasmo viril que oíais y que veíais nuestra victoria. Arriba España. Viva España." Una gran ovación acogió estas palabras de S. E. el Jefe del Estado que ya se retiró definitivamente a las habitaciones de Palacio.—C.I.F.R.A.

Agasajo al Gobierno, Consejo del Reino y altas personalidades

MADRID 1.—Como todos los años y para celebrar el Día de la Victoria Su Excelencia el Jefe del Estado ha agasajado con un banquete al Gobierno, autoridades, miembros del Consejo del Reino, mandos superiores de los ejércitos de Tierra, Mar y Aire y jefes de las unidades que han tomado parte en el desfile.—(C.I.F.R.A.)

El Día de la Victoria, en provincias

En toda España se ha celebrado el Día de la Victoria con el tradicional desfile militar al que ha asistido numeroso público que hizo objeto a las fuerzas de Tierra, Mar y Aire de clamorosas ovaciones. Revisió especial brillantez este acontecimiento en Barcelona que desde primeras horas de la mañana apareció engalanada y con el aspecto de las grandes jornadas. Un gentío inmenso presenció la misa de campaña en la Plaza de la Victoria y luego el desfile, presidido por el Gobernador Militar en funciones de Capitán General de la Región. En las tribunas levantadas al efecto se hallaban todas las autoridades militares y civiles de la ciudad y la provincia así como todo el cuerpo consular acreditado en Barcelona. El entusiasmo del público allí como en el resto de las capitales españolas fue grandioso y en todas partes fue aclamado y vitoreado el Jefe del Estado.

La misa de campaña y el desfile, suspendidos en La Coruña a causa de la lluvia

Debido al mal tiempo reinante, no se pudieron celebrar ayer en La Coruña la misa de campaña y el desfile militar en conmemoración del Día de la Victoria. Las casas de la ciudad permanecieron durante todo el día engalanadas con coladuras de los colores nacionales y del Movimiento, y en los edificios oficiales se abolló el pabellón nacional, así como en los buques surtos en el puerto. Los centros oficiales, tribunales de Justicia y centros de enseñanza vacaron en la jornada, presentando las calles un aspecto animado no obstante la inclemencia del tiempo.

ACTO DEL FRENTE DE JUVENTUDES EN EL CINE AVENIDA

El Frente de Juventudes de La Coruña, celebró ayer el Día de la Canción con un acto que se celebró en el Cine Avenida a las doce de la mañana. En primer lugar, se proyectaron unos documentales, y a continuación, el humorista gallego Miguel Muñoz Ortiz, hizo las delicias de la concurrencia contando pequeñas historietas y chistes que provocaron la hilaridad del auditorio, siendo muy aplaudido. A lo seguido hizo uso de la palabra el camarata Tomás Reviejo, asesor de formación política de las Falanges Juveniles de Franco, quien puso la significación del acto que se celebraba, exhortando en patrióticas palabras a las juventudes falangistas, a seguir fieles a las consignas del Caudillo. Al terminar su vibrante alocución, fue muy aplaudido.

Por último, el delegado provincial de Auxilio Social y concejal don Luis Iglesias de Souza, pronunció unas palabras reafirmando el importante papel reservado a la juventud actual, poniendo de relieve a la transformación que España ha experimentado en el exterior, así como la vuelta al resurgimiento interno, gracias a la acción del pueblo de nuestro Caudillo Franco. Fue muy aplaudido. Terminó el acto con la interpretación del "Cara al Sol", que fue cantado con gran entusiasmo por los asistentes, que ocupaban totalmente la sala.

FESTIVAL EN LA PLAZA DE MARIA PITA

Por la tarde y organizado por el Ayuntamiento, tuvo lugar en la Plaza de María Pita un festival folclórico a cargo de la agrupación musical Cántigas d'a Terra. A continuación, dos orquestas amenizaron un baile popular en la misma plaza que se vio muy concurrido.

Galerías MARLY
INAUGURACION EL LUNES, DIA 5
Un regalo elegante, práctico, económico de bronce, cristal y alabastro. (Lámparas, candelabros, pantallas etc.) Lo encontrará en **GALERIAS MARLY** Bajos del "Cine Avenida".

Franco vitoreado clamorosamente

A las once salió del palacio de Oriente Su Excelencia el Jefe del Estado acompañado del ministro del Ejército, teniente general Dávila. El Generalísimo Franco vestía uniforme de capitán general y ostentaba la Gran Cruz Laureada de San Fernando. El automóvil descubierta que ocupaba el Caudillo iba precedido por una sección y le daba escolta la guardia mora a caballo con sus brillantes uniformes. En otros coches seguían los jefes de sus casas militar y civil, teniente general Martín Alonso y Sr. Fuertes, respectivamente, y ayudantes del Generalísimo. Frente al palacio de Oriente y a todo lo largo del trayecto que había de recorrer el Generalísimo Franco, se acumuló a esta hora un gentío inmenso, que a su paso le aclamó entusiastamente. Gran cantidad de gente corría por las aceras siguiendo al coche del Generalísimo Franco y los vítores y aclamaciones arreciaban a medida que iba acercándose al centro de la población cuyas ventanas y balcones estaban abarrotadas de público que vitoreaban incesantemente al Caudillo. Los gritos de "Franco, Franco, Franco", se sucedieron ininterrumpidamente desde que Su Excelencia el Jefe del Estado salió del palacio de Oriente y constituían el clamor popular unánime del pueblo que entusiasmadamente contemplaba el paso de Franco. Una inmensa masa humana ocupaba totalmente las amplias avenidas y calles, sin dejar libre más que el espacio acotado que cubrían las fuerzas de infantería. La llegada del Generalísimo Franco a la Plaza de la Cibele y su entrada en la Avenida de Calvo Sotelo, ofrecía un espectáculo verdaderamente grandioso. Los vítores, las aclamaciones y el agitar de millares de pañuelos, expresaban de manera extraordinaria, el fervor del pueblo de Madrid por su Caudillo Francisco Franco. Las amplias avenidas resultaban insuficientes para contener al verdadero mar inmenso que una vez más ha querido expresar de manera inequívoca su fervor patriótico y su fe inquebrantable en el Generalísimo Franco y en los destinos de España. Los vítores y aclamaciones se propagaron rápidamente hasta el final de la carrera y resulta imposible describir la emotividad de semejante espectáculo. Los vítores atonaban el espacio, arreciaban los aplausos y aclamaciones a Franco y el Caudillo correspondía sonriente a tan simpática demostración de entusiasmo mientras orecían más y más los vítores y aclamaciones.

COMIENZA EL DESFILE MILITAR

Un toque de clarín anunció, a las once y cuarto, la presencia del Generalísimo Franco en las proximidades de la tribuna. Las bandas interpretaron el Himno Nacional y entre delirantes aclamaciones de una multitud que le vitoreaba hasta enroquecer, el Caudillo descendió de su coche y fue saludado y cumplimentado por los miembros del Gobierno, Consejo del Reino y capitán general. Seguidamente el Generalísimo subió a la tribuna y el capitán general, teniente general Muñoz Grandes escoltó su venia para dar comienzo al desfile. A las once y veinticinco, el capitán general monta a caballo al frente de la concentración de las fuerzas y el desfile de la Victoria da comienzo. En primer lugar marchaba la sección de motoristas de Capitanía General, y seguía el capitán general y el jefe de su Estado Mayor Benavides, así como

sus ayudantes y escolta. Después de pasar ante la tribuna del Caudillo, el teniente general Muñoz Grandes se apeó de su caballo y ocupó en la tribuna el lugar que tenía destinado al lado izquierdo del Caudillo. A su derecha estaba el ministro del Ejército, teniente general Dávila y al fondo de la tribuna los jefes de las casas militar y civil.

Después del paso del capitán general ante la tribuna presidencial, hay un corto intervalo en el que la multitud aclama otra vez fervorosamente a Franco. Desfiló a continuación el jefe de la XI División, general Esteban Infantes con el jefe de su Estado Mayor y ayudantes, y después pasa la representación de la Marina.

Siguen las fuerzas que representan al Ejército del Aire. Con estas fuerzas desfila un destacamento paracaidista magníficamente equipado. Es la segunda vez que las fuerzas paracaidistas intervienen en el desfile de la Victoria, y lo hacen con tal marcialidad que acusan la veteranía de una instrucción y entrenamiento insuperables. Las tropas, al pasar a la altura de la tribuna que ocupa el Generalísimo Franco, dan vista a la izquierda y los jefes de compañía dan un "Viva a España", que es contestado por un solo e impresionante viva de todos los soldados de las distintas compañías.

Marchan a continuación las fuerzas de infantería. Visten uniforme caqui y casco de campaña. Sigue el batallón del ministerio del Ejército, al frente del cual marcha el laureado teniente coronel Zamalloa, y a continuación, la sección ciclista de dicho batallón. Marcha más tarde el regimiento de zapadores, número uno; la agrupación de zapadores y transmisiones de la división acorazada el batallón de transmisiones del Cuerpo de Ejército un batallón de la guardia civil y por último, un batallón del regimiento de Wad-Ras, número 55.

Comienza seguidamente el desfile de las fuerzas de caballería, al frente de las cuales va el general Redondo. Desfilan después los regimientos de Artillería, perfectamente mecanizados. Al frente de estas fuerzas marcha el comandante general de Artillería del Cuerpo de Ejército del Guadarrama, don José Díaz Varela.

Siguen los servicios motorizados, que están representados por una compañía del regimiento de Transmisiones del ejército; una sección de transportes del grupo de automóviles; compañía de carnicación y panificación en camiones; autos ambulancias, estufas, duchas de Sanidad y farmacias divisionarias instaladas también sobre camiones.

Inician por fin el desfile las unidades acorazadas, y a continuación van un batallón de motocicletas, dos compañías y una sección de transportes de regimiento de carros "Alcázar de Toledo" y el grupo de dragones de Alfambra.

TERMINA EL DESFILE

Al terminar el desfile, saludado con frenéticas ovaciones y vivas al Ejército, a la una menos cinco, arreciaron los vítores y aclamaciones a S. E. el Jefe del Estado, que saludaba militarmente y correspondía sonriente al gentío que le aclamaba sin cesar. El Caudillo descendió de la tribuna, al pie de la cual saludó a los ministros, consejeros del Reino y altos dignatarios del Estado, y entre una ova-

CARTELERA DE TEATRO
ROSALIA CASTRO
HOY: ULTIMO DIA. La película de los máximos galardones internacionales.

Vivir en paz
La más sincera lección de vida que ha conocido la Historia del cine
ALDO SABRIZI
GAR MORE
MIRELLA MONTI
A las 4, 6, 8 y 11. Tolerada menores
MAÑANA: Estreno.
CUANDO LOS ANGELES DUERMEN

CINE AVENIDA
A las 3'30 5'45-8 y 10'45
El grandioso y fantástico film

GUNGA DIN
Una producción que rasga el velo de una leyenda y revela los secretos millenarios de un pueblo
TOLERADA
LUNES: El sucesor teatral del año
LAS DOS... Y SERENO
Farsa coruñesa. Estampas locales

SAVOY-HOY
Un ESTRENO cumbre, excepcional
"UNIVERSAL" PRESENTA
Romántica, y con una historia de amor como sólo pueden inspirar las melodías de Rimsky Korsakoff

SCHERAZADE
EN TECNICOLOR
Espectacular como lo eran los uniformes de los cadetes del Zar
IVONNE DE CARLO
JEAN PIERRE AUMONT
4, 6, 8, 10'45

GRAN CINE CORUNA
HOY: ULTIMO DIA
Don Quijote de la Mancha
4, 7'30, 10'45
MAÑANA: Estreno.
BASCOMB, EL ZURDO
El Oeste americano en todo su esplendor
Wallace Beery, Margaret O'Brien
Tolerada

IDEAL CINEMA
A las 6'30, 8'15 y 11
CON EXITO APOTEOSICO
ULTIMO DIA
El orgullo de los yanquis
Un film con perfiles de fina comedia y humano sentimentalismo
por Gary Cooper y Teresa Wright
MAÑANA:
LA CIUDAD DE LOS MUCHACHOS

ESPECTACULOS
CINE GOYA - HOY
Un primer reestreno impresionante.
Un amor fingido una trágicamente a dos seres

Luz que agoniza
Emocionante drama de un corazón cautivo. Un reparto excepcional.
INGRID BERGMAN, CHARLES BOYER, JOSEPH COTTEN
3'45 - 5'45 - 8 - 10'45

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.
ULTIMO DIA de la deliciosa comedia
Con la música a otra parte
BING CROSBY y GLORIA JEAN
Mañana: LA EXTRAÑA PASAJERA

CINE MONELOS
ANDRES HARVEY
SE ENAMORA
Es el mayor triunfo de Mickey Rooney
Vea el grandioso EXITO de la FAMILIA HARVEY
A las 6, 8'15, 10'45
SABADO: VUELVE ARSENIO LUPIN

SALON DORE
A las 6'30, 8'30 y 10'45
La divertidísima comedia
Me perteneces
Barbara Stanwyck y Henry Fonda
MAÑANA: XAN DAS BOLAS

SANTA MARGARITA
A las 6'15, 8'15 y 11
JORGE NEGRETE y Amanda Ledesma
Cuando quiere un mejicano
Los dos grandes artistas, unidos en su mejor película
Mañana: CUMBRES BORRASCOSAS

CINE ESPAÑA
A las 6-1/2, 8 y 10'45
Dolores del Río, Pedro Armendáriz
en el impresionante drama típico mejicano
MARIA CANDELARIA
DOMINGO: ¡POLIZON A BORDO!
EL IDEAL GALLEGO
Se vende en CARBALLO en Cas
San Ramon frente al Ayuntamiento
Plaza de España, 19

NADA HEMOS PEDIDO

La verdad es que en España ha despertado menos interés del que afirman desde fuera, la propuesta de la Cámara norteamericana para que nuestro país sea incluido en el Plan Marshall. Sabemos que los proyectos de recuperación europea y la lucha anticomunista quedarían incompletos si se persiste en prescindir de España, "la única nación con práctica y experiencia contra el comunismo", y la única, también, que sabría resistir llegada la ocasión", como ha proclamado el diputado norteamericano señor Okonsky.

Si algún día se incline a España en el citado Plan, no será en virtud de un gesto desinteresado, ni por el deseo de prestarnos una ayuda que jamás hemos pedido. Se piensa en España por imperativos geográficos y económicos, por su posición estratégica, por nuestra experiencia y, también, porque, aunque no se diga, se siente admiración por este pueblo que solo, afrontando las más mendaces y desatinadas propagandas y maniobras, sostuvo gallardamente su insobornable independencia y proclamó a todos los vientos su irreductible anticomunismo. No quisieron ver hace años nuestra razón. No se supieron aprovechar de nuestra experiencia, decía el otro día Franco; experiencia que hubiera evitado el sacrificio de una docena de pueblos entregados a la voracidad comunista, en servicio de una injustificable táctica de apaciguamiento.

Ahora parece que se trata de entrar por el camino de la razón y de la realidad. Interesa, sin embargo, insistir en que España es ajena a las corrientes rectificadoras. Nada ha pedido, nada ha buscado; no hemos rectificado nada y estamos donde estábamos. Como el Caudillo dijo recientemente: los españoles no tenemos nuestro camino por lo que otros puedan pensar de nuestras cosas. No somos de los que por apariencias formales abrimos la puerta al enemigo; conociendo el peligro se la cerramos y le hacemos frente. Y así tendrán que aceptarnos si se nos llama. Nadie ama la paz más sinceramente que nosotros. Nadie nos aventaja en preocupación por los problemas europeos y mundiales, y estamos prontos, olvidando una larga etapa de ultrajes, a prestar nuestra colaboración para resolverlos, pero sin abdicar de una posición que hemos defendido con tesón, prudencia y energía, y que el pueblo español ratificó claramente al conmemorar ayer el noveno aniversario de nuestra Victoria sobre el comunismo.

No nos interesa el acuerdo de la Cámara norteamericana tanto por lo que pueda afectar a una ayuda económica, como por su significado en orden al reconocimiento de nuestro derecho a participar en los planes de reconstrucción de Europa y en el afianzamiento de la paz. Así, como así, la verdadera paz es en el suelo español donde existe desde hace nueve años. Nuestra razón y nuestra capacidad no admiten la más insignificante deliberación. Hay que aceptarnos como somos, libres, dueños de nuestros destinos, impermeables a las influencias y caprichos extraños.

Cualquier intento de rectificación por parte de determinados núcleos avanzará fatigosamente. Los prejuicios y las intrigas se esforzarán en demorar todo lo posible cualquiera medida que pueda influir en la pacificación y normalidad de Europa. Muchos de los que hoy se proclaman anticomunistas, impulsados por la fuerza de las circunstancias, siguen siendo en el fondo cómplices de Moscú, y les duele que se trate de hacer justicia a España. El reconocimiento de nuestro derecho constituiría un golpe duro para la causa soviética, y esto es lo que no quieren los pertinaces intrigantes. Hemos de asistir—no cojerá de sorpresa a los españoles—a muchos forcejeos para evitar que las cosas entren en razón. Las radios, los periódicos y las personas que hasta ayer han estado a las órdenes de Moscú, redoblarán sus esfuerzos, aparentemente en defensa de una llamada democracia, que nadie sabe ya lo que es, pero en el fondo pensando en prestar un nuevo servicio a la causa soviética. Hay muchas "quintas columnas" todavía bien aposentadas en la retaguardia de los países contra los cuales Stalin dirige sus miradas y encamina sus actividades.

A última hora el acuerdo de la Cámara de Representantes no ha cuajado en una decisión resolutive. Las cosas no han madurado todavía; por lo visto el proceso de apaciguamiento continúa. Es igual. Lo que importa es saber que en las desdichas de Europa no nos alcanza ninguna responsabilidad y que hay un país en el extremo occidente que puede mostrar sus manos limpias, sin huellas de complicidad.

'¡Abajo Wallace!' y '¡Abajo el batelero del Volgal'

Ex combatientes yanquis intentaron disolver un mitin en que hablaba dicho político

NUEVA YORK 1.—Unos quinientos excombatientes norteamericanos han tratado de disolver un mitin en el que pronunciaba un discurso Henry Wallace. Los manifestantes prorrumpieron en gritos de "¡Abajo Wallace!" e "¡Abajo el batelero del Volgal!" e intentaron echar abajo las puertas de la Escuela de Brooklyn, donde se celebraba dicho acto de propaganda. Wallace una vez terminado su discurso

Descarrilamiento de un mercancías

En la línea férrea de Ferrol a Betanzos, un tren de mercancías que procedía de aquella capital, descarriló en la tarde de ayer poco antes de llegar a la estación de Ferrol.

No hubo que lamentar desgracias personales, pero a consecuencia del descarrilamiento los viajeros del tren Ferrol-Coruña que tiene la llegada a nuestra capital a las ocho y media de la noche, tuvieron que transbordar a un tren que salió de Betanzos hasta el lugar del suceso, llegando a La Coruña con el consiguiente retraso.

abandonó el local por una de las puertas laterales del edificio.

En su discurso dijo Wallace que la política norteamericana de amenazar a Italia con suspender toda ayuda si dicho país vota por los comunistas, es una actitud coactiva impropia del pueblo norteamericano.—EFE.

PROPAGANDA EL IDEAL GALLEGO

COMPRO JOYAS y BRILLANTES

TODA CLASE OBJETOS ORO Y PLATA Y PAPELETAS DEL MONTE PAGO MAS QUE NADIE

Dirigirse: Sr. PLACER. HOTEL ROMA. LA CORUÑA

PASTA DENTIFERICA

Phylodent

ES UN PRODUCTO *Marlice*

El tráfico ferroviario entre Berlín y las zonas occidentales, cortado por los rusos

(CONTINUACION DE PRIMERA)

ga y pasajeros también fué detenido en Helmsdorf. El jefe del tren, capitán Bates, ordenó su regreso en vista del intento de los rusos de subir al tren para hacer la inspección en Marienborn.

Funcionarios británicos en Berlín han informado que a primera hora de la mañana de hoy se había enviado un coche restaurante desde Hannover hasta Marienborn, donde se encuentran detenidos dos trenes británicos por los rusos: uno iba hacia Hannover y el otro procedía de este punto. Los pasajeros no han obtenido facilidades, desde las dos de la madrugada en que estaban detenidos en Marienborn.

Otras noticias de Hamburgo dicen que un tren de mercancías había sido detenido y que otro francés, después de haber permitido que los rusos lo registrasen, había continuado hasta Berlín.

Se sabe que aviones norteamericanos están preparados para el transporte de suministros y personal con destino a Berlín y desde esta ciudad a otros lugares, si la prohibición continuase. Un alto funcionario norteamericano ha declarado que "detener un tren es cosa fácil, pero no lo es detener un avión". EFE.

LOS TRENES BRITANICOS TIENEN QUE REGRESAR

BERLIN, 1.—Los rusos obligaron en Marienborn a 17 personas a descender del tren francés, que llegó a Berlín esta noche ligeramente retrasado.

La oficina de viajes británica de Hannover ha declarado que los pasajeros del tren británico que se dirige a Berlín, cuyo paso prohibieron los rusos, serán transportados por vía aérea a la capital alemana. Este tren estaba ocupado en gran parte por familiares de oficiales y funcionarios británicos. El tren británico, al llegar a Marienborn, se vio abordado por un oficial soviético, quien pidió que se le mostrara la documentación de los pasajeros. El comandante del tren se negó a ello, y los rusos no permitieron el paso del tren.

El tren británico procedente de Berlín, con 200 pasajeros, después de estar detenido 17 horas en Marienborn, ha recibido orden de las autoridades británicas de regresar inmediatamente, después de la conversación del general británico Brown-John con el general soviético Lukantschenko.

Se informa que todas las tropas rusas que vigilan la línea de demarcación han sido provistas de nuevas y abundantes municiones.—EFE.

LOS RUSOS SE NEGAN A RECTIFICAR SUS MEDIDAS SOBRE EL CONTROL DEL TRAFICO

BERLIN, 1.—Los rusos se han negado terminantemente esta noche a alterar sus nuevas disposiciones sobre el control del tráfico, medida que obliga a los aliados occidentales a emplear medios de urgencia para mantener el contacto con el resto del mundo desde sus zonas de ocupación respectivas. El general de división británico Brown-John, adjunto del gobernador mi-

litar inglés, y el jefe del Estado Mayor soviético, teniente general Lykyunchenko, conferenciaron durante hora y media en el cuartel general ruso.

Un portavoz dijo que la "conversación no fué hostil, pero que ambos bandos mantuvieron sus opiniones".

Los rusos han insistido en que tenían derecho a inspeccionar todos los trenes, como tenían anunciado, y los ingleses han manifestado que no permitirán que los soviéticos suban a sus trenes.

Dentro de Berlín los rusos han establecido con todo rigor el toque de queda.

Se cree que el general Brown-John, cuenta con el apoyo del gobernador militar norteamericano, pero un portavoz de Clay dijo que éste no ha mantenido hoy contacto directo ni indirecto con las autoridades soviéticas.

El fin que persiguen los rusos con sus nuevas medidas se desconoce, aunque ellos aseguran que se trata de una campaña contra los traficantes de mercado negro. Se considera extraño que la orden soviética haya entrado en vigor el mismo día en que comienza a funcionar el semi-gobierno autónomo de Frankfurt, y también en la fecha en que se había anunciado la posible entrega de los ferrocarriles a los mismos alemanes.—EFE.

PUESTO RUSO GERCADO POR TROPAS BRITANICAS

BERLIN, 1.—(Urgente).—Cuatrocientos soldados británicos con nueve vehículos blindados han rodeado esta noche un puesto soviético de control en Berlín, mientras los oficiales ingleses siguen discutiendo con los rusos acerca del derecho de éstos al mantenimiento de tal puesto.

En el lugar disputado hubo durante algún tiempo cinco tanques ligeros, los cuales fueron retirados más tarde.

Los oficiales ingleses sostienen que el puesto en cuestión se encuentra situado en el sector británico.

Los oficiales rusos por su parte manifiestan que no entregarán el puesto hasta recibir orden en tal sentido de sus superiores.

Las tropas inglesas han aislado a los rusos por tres lados, de suerte que solamente con un movimiento de respaldar podrán los oficiales soviéticos evitar el contacto directo con los británicos y establecer contacto con sus fuerzas.

En el puesto de control había unos veinte rusos, entre ellos media docena de oficiales. Ambas partes se han mantenido alerta, pero ninguna ha dado muestras de disponerse a tomar la iniciativa.

El puesto está situado cerca del aeródromo británico en la barrida de Gatow, muy poco poblada.

En algunos círculos británicos se manifiesta que la firme actitud de los soldados ingleses constituye en sí misma una victoria aliada en la guerra de nervios desencadenada en Berlín.—(EFE).

LOS RUSOS SE RETIRAN

BERLIN, 1. (Urgente).—En los círculos británicos se informa que las tropas rusas se han retirado a su propio sector poco antes de la media no-

che, abandonando así el puesto de control que habían establecido en Gatow, el interior de Berlín.—(EFE).

LOS RUSOS LEVANTAN BARRICADAS EN EL INTERIOR DE BERLIN

BERLIN 1.—(Urgente).—Los rusos han levantado barricadas en el interior de Berlín a lo largo de las líneas de demarcación que separan el sector soviético de ocupación de los anglo-norteamericanos.

Una de estas barricadas se encuentra en la puerta de Bradenburgo, límite de los sectores ruso y británico. Otra en la plaza de Leipzig, que separa los sectores ruso y norteamericano.

Dos más al Este de la puerta de Bradenburgo.

El cuartel general soviético ha ordenado a la policía que se instalen los puestos de control que se estimen necesarios.

Los agentes de la policía militar soviética han sido armados con fusiles ametralladores y efectúan registros para detener a las personas que han llegado a Halle y Magdeburgo, después de atravesar la línea de demarcación. Legamente, según anuncia el diario "Taegliche Rundschau", autorizado por los soviets.

Personas que han llegado a Hamburgo y zona del Rin sin tener la documentación completa han sido detenidas por los rusos. Todos los automóviles son minuciosamente registrados, especialmente los que transportan equipajes. Los policías soviéticos se niegan a contestar cuando se les pregunta acerca de los motivos de estos registros.—EFE.

PREOCUPACION EN LOS CIRCULOS MILITARES Y DIPLOMATICOS NORTEAMERICANOS

WASHINGTON 1.—La crisis provocada en Berlín por la actitud de las autoridades soviéticas ha causado grave preocupación entre los círculos militares, diplomáticos y gubernamentales de Washington. Sin embargo, no hay indicios de que se vayan a cambiar los planes de Truman que se propone salir de Washington esta tarde para un viaje de dos días a Virginia.

El Ejército aprueba plenamente las medidas que tomó el general Lucius D. Clay, gobernador norteamericano en Alemania, para hacer frente a la actual situación. Se tiene al corriente de todo lo que ocurre al secretario de Estado, general Marshall, que se encuentra en la conferencia de Bogotá. EFE.

EL GOBIERNO YANQUI PIDE EXPLICACIONES

BERLIN, 1.—El Gobierno militar norteamericano ha pedido inmediatamente al soviético explicaciones sobre las medidas de control de tráfico adoptadas esta mañana. Se ha hecho saber al gobernador interino norteamericano, por conducto oficial, que la acción se ha aprobado simplemente para controlar los movimientos clandestinos de camiones, para detener el tráfico de mercado negro. La respuesta la ha dado el comandante soviético interino, coronel Alex Sarof.—(EFE).



Usted

y sus hijos reforzarán su alimentación con más calcio, más hierro, más fósforo, y se fortalecerán más

tomando el agradable reconstituyente JARABE SALUD. Está aprobado por la Real Academia de Medicina y tiene más de medio siglo de éxito creciente. Precio: Ptas. 10,30 (timbre incluido). Jarabe de Hipofosfitos **SALUD**

AVISO

Mutua General de Seguros

PONE EN CONOCIMIENTO DE SUS SEÑORES ASOCIADOS Y ASEGURADOS QUE TIENE INSTALADAS SUS OFICINAS EN LA CALLE DE JUANA DE VEGA 18 y 20 -1. TELEFONOS 1326 y 3321

El Leuque DE VIGO

Presenta actualmente con gran éxito su excepcional Colección de Modelos para Primavera y Verano

Los Modelos mas bonitos y elegantes presentados hasta la fecha por esta Casa

¡ Nueva línea de la Moda!

Ultimas creaciones de tejidos especiales para Abrigos y Trajes Sastre, y de sedas y lanas para Vestidos.

DEPORTES

Muchos aficionados departamentales se desplazarán a La Coruña el domingo

Cincuenta aficionados harán el viaje a pie, acampando en El Pedrido

Se gestiona el retraso en la salida del tren correo

Se enorme la expectación en Ferrol ante el encuentro del próximo domingo en Riazor. Si en efecto nada supone el resultado de la contienda, en la clasificación, como el equipo departamental atraviesa un excelente momento y su actuación en el campeonato es digna del mayor elogio, hay margen para esperanzarse con una victoria en La Coruña y, por tanto, la animación no puede tener mayor justificación.

Por todos los establecimientos, cafés y bares ferrolanos se ven carteles anunciando excursiones a La Coruña, con motivo de este encuentro. Por vía marítima, carretera y ferrocarril, se desplazarán a la ciudad herculina numerosos aficionados y seguidores del equipo verde. Se gestiona con la Renfe, el retraso del tren correo que tiene su salida a las 6:30 de la tarde de La Coruña, cosa que de seguro se conseguirá.

Destaca entre estas excursiones, la que realizará la conocida "Peña de los Chapulines", compuesta por más de 50 miembros y que saldrá a pie el sábado, permaneciendo en tiendas de campaña en El Pedrido, para continuar el domingo a La Coruña y llegar poco antes del encuentro, prometiéndole de nuevo el regreso a pie, si gana el Ferrol.

Siempre se ha visto tanta animación como ahora, sobrepasando a la de cuantos encuentros libraron hasta el momento Deportivo y Ferrol.—KINSO.

IGUAL ENTUSIASMO EXISTE EN LA CORUÑA

No es menor el entusiasmo que existe en nuestra capital ante el gran "choque" de pasado mañana. Pese al tiempo, los

"hinchas" se disponen a acudir en bloque al Estadio para contrarrestar con sus gritos los de los aficionados departamentales.

Ayer volvieron a entrenar los blanquizules pero hasta hoy no dará Urquía a la publicidad el equipo que actuará contra el Ferrol, aunque, desde luego, puede anticiparse que jugará Paseiro, a quien las "menos" de Cucarella han dejado ya "nuevecentos".

El Celta, a Barcelona

VIGO, 1.—En el expreso de hoy ha salido para Barcelona el equipo del Celta, que el próximo domingo se enfrentará al Español, en el penúltimo partido de la primera división de la Liga. El equipo vigués va integrado por los siguientes jugadores: Simón; Mesa, Cabido; Gas. Muñoz, Yayo; Retamar, Heredia, Pahujo, Arellano y Vázquez. Como reservas se desplazan Marzá y Zubeldia. El internacional Alonso no puede formar parte de la expedición por haber resultado lesionado en el último encuentro jugado en Baladós.

PARA REPARAR MEDIAS LA MAQUINA "VITOS"

Venta al contado y plazos. Enseñanza gratuita. Depositario exclusivo: F. Pérez Frutos, C. Grande, 18, ent.º C GINE AVENIDA. LA CORUÑA

SUCESOS

SUSTRACCION DE UNA CARTERA CON 350 PESETAS

La joven de 18 años, Edita López García, con domicilio en la calle de la Torre número 6, segundo, subió ayer sobre la una y media de la tarde a un tranvía del disco 4 en la calle de Caballeros. Hizo el recorrido hasta la calle de Panaderas, y al llegar a este lugar se bajó por la plataforma posterior, y un ratero que observó una cartera en el bolsillo derecho del abrigo, metió la mano y ¡zas!, se apoderó de la cartera que contenía 350 pesetas y un par de recetas médicas.

MORDIDO POR UN COMPASERO DE TRABAJO

Francisco Canzobre Costa, de 52 años, casado, mariner y con domicilio en Agra de San Amaro letras F y A, bajo, fue asistido en la Casa de Socorro del Hospital de una herida contusa en la oreja derecha, por mordedura, que le ocasionó en la tarde de ayer su convección y compañero de trabajo, Antonio Vázquez, al haberle objeto de una agresión por cuestiones y diferencias de criterio en asuntos de trabajo relacionados con la varadura de una embarcación.

Creíamos que las mordeduras las tenían en exclusiva ciertos animales, especialmente los canes. Pero ahora vemos que no; que hay algunas personas que también se dedican a este "deporte", aunque en realidad, estimamos que a tales personas les vendría mejor el otro calificativo. En fin, nosotros contamos a ustedes esto a título de advertencia, por aquello de que cuando menos se espera salga... el bocado.

HERIDA EN AGRESION

Rosa Alvarez Díaz, de 24 años, soltera y domiciliada en la calle del Orzán número 130, quinto, fue agredida ayer por Manuel López Cardell, que vive en la misma casa, con motivo de una discusión mantenida entre ambos.

En la Casa de Socorro de Santa Lucía, fue asistida de contusiones y erosiones en la cara y en distintas partes del cuerpo, de pronóstico leve, pasando a su domicilio una vez que se le hubo prestado asistencia.

ETRAS. Revista del Hogar

CRONICA DE SOCIEDAD

PETICION DE MANO.—En Palma de Mallorca, donde residen, por la señora Marquesa viuda de la Atalaya y para su hijo Diego, ha sido pedida a don Francisco Fortuny-Moragues, la mano de su encantadora hija Leisa.

La boda se celebrará en breve. En Santiago de Compostela y a doña Irene Oarrioso Espinosa, viuda del doctor D. Camilo Pintos Reino, ha sido pedida la mano de su hija Irene por D. José Ferrero Torres para su sobrino D. Alberto Pego Ferrero, oriundo entre los novios los regalos de rigor.

La boda se efectuará en el próximo mes de julio.

VIAJEROS. Después de pasar unos días en compañía de sus hijos, los señores de López Sancho (D. Lorenzo), regresaron a Madrid, doña Obdulia Sancho, viuda de P. López, y su hija María de los Remedios.

El "Habana" no vendrá en este viaje a La Coruña

Con relación a la noticia de la próxima llegada a este puerto del trasatlántico "Habana", la casa consignataria nos comunica que dicho buque "de acuerdo con las órdenes de la supero-ridad, ha salido directamente de Puerto Plaza (Santo Domingo) para Santander, prescindiendo de las escalas de Nueva York y La Coruña, que figuran en su itinerario. Este buque, que está adscrito a la línea del Cantábrico, hará escala en lo sucesivo, regularmente, en nuestro puerto a su regreso de América".

Los PLEAÑOS

LA CORUÑA

En el día de ayer no se registraron entradas ni salidas.

Despachados: "Monte Gurugú", "Nueva España", "Río Manzanares" y "Ricardo Espinosa".

Se esperan: "Ría de Caramiñal", "Cabo Quintas" y "Cabo Corona", con cargo general; "Amador" y "Comparada", con cemento, de Gijón.

MAREAS PARA HOY.—Pleamar: a las 10:30 h. 2'73 m. y a las 22:38 h. 2'72 m. Bajamar: a las 4:11 h. 1'73 m. y a las 16:49 h. 1'78 m.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm. 764'8.

Temperatura máxima 18º a las 13'45.

Mínima 9'4 a las 5'45.

Méda 13'7.

Humedad media en % 69.

Dirección más frecuente del viento, Oeste.

Velocidad media en kilómetros por hora, 37.

Recorrido total del viento en 24 horas en kms. 888.

Visibilidad media en kms. 12.

Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado 6'8.

Estado del mar, marejada.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA SAN FRANCISCO DE PAULA, CONFESOR

En Paula, ciudad de Calabria, en el año 1416 nació San Francisco. A los tres años dejó el mundo, retirándose a la soledad, fundando más tarde la Orden de los Ermitaños de San Francisco, o "Mínimos". Se hizo célebre por sus milagros. El rey Luis IX lo llamó para que le conservase la vida al encontrarse enfermo, pero el Santo tuvo una revelación de que el monarca no recobraría la salud y lo preparó para que muriese cristianamente. En el año 1507 descalzó en el Señor a los 91 años de edad.

CULTOS

SANTA BARBARA.—Hoy, primer viernes de mes, los ejercicios de costumbre serán a las seis y media de la tarde.

El día 12 de cada mes habrá ejercicio con exposición mayor en honor de la Madre Santa Clara.

CATOLICOS: HOY ES PRIMER VIERNES DE MES.

HACED UNA FERVOROSA COMUNION PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESSION. NO OLVIDEIS LA GRAN PROMESA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS QUE DIJO A SANTA MARGARITA MARIA DE ALACOQUE:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que cumplieren nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento".

PEREGRINACION A FATIMA.—Organizada por el M. I. Sr. Abad de la Colegiata, desde el 10 al 19 de mayo, ambos inclusive, para coincidir en Fátima con la gran fiesta del día 13. Visitas a Oporto, Coimbra y Lisboa, además de otras localidades. Para informes, teléfono 3187, o en la Iglesia de Santiago.

PARROQUIA DE SANTA MARIA DE OZA (MONTELOS).— EJERCICIOS ESPIRITUALES.—Han dado comienzo en esta iglesia parroquial los ejercicios espirituales que tienen lugar todos los días a las siete y media de la tarde para todos los feligreses de la parroquia. Las pláticas y meditaciones están a cargo del reverendo padre Rubinos, de la Compañía de Jesús, de la residencia de esta ciudad. Se encarece asistat todos los fieles de esta feligresía a estos actos.

SOLEMNE TRIDUO EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA EN S. NICOLAS

Comenzará hoy viernes día 2 con los siguientes cultos:

Hoy y mañana a las siete y media de la tarde, exposición de S. D. M. Rosario, lectura del Triduo, Sermón y Reserva.

El día 4, misa y comunión a las ocho y media; misa solemne con orquesta a las diez, asistiendo las autoridades a las doce y media y a las siete y media como en los demás días.

Los sermones los predicará el M. I. señor Abad de esta Colegiata. La parte musical del último día estará a cargo del coro y orquesta del señor Barrero, quien cantará el Ave María de Fátima.

A la solemne bendición de la imagen, que será hoy, antes del ejercicio de la tarde asistirá el señor Cónsul de Portugal.

Se agradece envíen flores para el adorno del altar.

CONSEJO TERRITORIAL DE HOMBRES DE ACCION CATOLICA RETIRO ESPIRITUAL

Se recuerda a todos los afiliados y simpatizantes de Acción Católica que el próximo domingo, día 5, tendrá lugar, en el Asilo de la calle de Adelaida Muro, el retiro espiritual correspondiente a este mes, que será dirigido por el Rvdo. P. Ricardo Urroz, O. P., y que empezará a las once de la mañana.

SAGRADO CORAZON.—Hijas de María; mañana, sábado, en la misa de 9, sabatina; a las 12 y a las 5:30, retiro espiritual; a continuación de la meditación de la tarde habrá junta de colaboradoras; a las 7:30, Oficio Parvo de Inmaculada.

CONGREGACION DE CABALLEROS DE LA INMACULADA CONCEPCION Y SAN IGNACIO DE LOYOLA.—El sábado, día 3 de abril, se reanudarán los cultos de la Sección Sabatina, celebrándose la misa de comunión a las 8:30 de la mañana, en el altar de San Ignacio de Loyola.

Se encarece a asistencia del mayor número de congregantes, dada la importancia espiritual de tan edificante y piadoso acto.

A. G.

Hoy viernes, a las ocho de la noche, darán comienzo en el salón de actos de la Travesía de la calle Real número 2, los círculos colectivos para los miembros de las cuatro Ramas de A. G. a los que se ruega puntual asistencia.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 31.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.— Doña Consuelo Gómez, 5 pesetas la niña María del Carmen Ojea Fernández, 10.

INGLES por correspondencia CURSOS LINGUA FONICOS BIDA FOLLETO GRATIS DE LA ACADEMIA CCC con discos y similes FRANCES

Estadio Municipal de Riazor

DOMINGO 4 DE ABRIL A LAS 5 MENOS CUARTO

Campeonato Nacional de Liga. II División

Club Ferrol - R. C. Deportivo

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. LORENZO IGLESIAS LOZANO

QUE FALLECIO EL 3 DE ABRIL DE 1946

D. E. P.

SU VIUDA DOÑA JUANA NOQUEIRA; HIJOS, Y DEMAS FAMILIA, RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a las misas que se celebrarán el día 3 de abril, en la Parroquia de Santa Lucía, a las diez, y once; en la Residencia de los PP. Jesuitas, a las siete, y nueve; en la Venerable Orden Tercera de San Francisco, a las ocho, y en la Parroquia de Santo Tomás, el día 4, a las diez, por cuyo favor quedarán agradecidos.

DESCANSE EN LA PAZ DE LOS JUSTOS EL ALMA DE

Doña Jerónima Martínez Herráiz

VIUDA DE LIETA

Falleció en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos.—D. E. P.

Sus hijas, Vicenta, María Concepción (Viuda de Montaña), y María Ascensión Lieta Martínez, y demás familia,

SUPLIEN una oración por su alma. La conducción de su cadáver se verificará hoy, viernes, a las cinco y media. El funeral por su eterno descanso tendrá lugar el día 7 a las 10 horas en la Iglesia parroquial de Santo Tomás Apóstol.

Su familia agradecerá a sus amistades la asistencia a dichos actos.

Casa mortuoria: ORILLAMAR, 24.

LA SEÑORA Doña María Pena Veira

VIUDA DE GARCIA

Falleció en el día de ayer en su casa de Culleredo, a los 75 años de edad, después de recibir los S. S.

D. E. P.

Sus hijos José y Ramón; hijas políticas Fiomena Talbo López y Elvira Vilar Naya; nieto Antonio Garcia Vilar, primos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción de su cadáver, acto que tendrá lugar en el día de hoy a las 6 de la tarde, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

CULLEREDO 2 Abril 1948.

CUARTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA FELISA CAGIAO DIAZ

QUE FALLECIO EL DIA PRIMERO DE ABRIL DE 1944

CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

D. E. P.

Su esposo don Felipe Rodríguez Talegón (teniente de Infantería); sus padres don Manuel Cagliao y doña Dolores Diaz; hermanos María, Carlos y Manolito,

RUEGAN a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán el próximo sábado día 3 de abril en la Iglesia de San Nicolás, a las 8:30, 9 y 9:30, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

LA SEÑORA Doña Matilde Prieto Vilela

Falleció ayer a los 47 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.—R. I. P.

Su apenado esposo D. Julio Santos Sánchez (empleado del Hospital Militar); sus hijos José Manuel Julio, Luis y Carillos; sus padres D. José y doña Josefa; sus hermanos Jovitas (detallista del comercio de esta plaza) y Candido (guardia civil (ausente); madre política doña Dolores Sánchez, viuda de Santos; hermanos políticos Carmen (ausente), Antonia, Elena, Gloria, Celia, Marina y Paço (ausente); primos, tíos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan su asistencia a la conducción del cadáver al cementerio general, que se efectuará hoy a las cinco, por lo que les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: Plaza de España, núm. 49, segundo. "GRANFUNERARIA"

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA Encarnación Díez Segura

Que falleció cristianamente el día 3 de abril de 1947.

D. E. P.

Las misas que se celebren el sábado, día 5, en la Iglesia de los RR. PP. Capuchinos, a las ocho y nueve de la mañana, serán aplicadas por su eterno descanso.

Sus padres D. Francisco Díez Mallebrera y doña Antonia Segura Azorín; hermanos doña Antonia, D. Francisco doña Remedios, don Ramón y doña Concepción; hermanos políticos, D. Jerónimo Morán, D. Ernesto Frey, doña Dolores Sotelo, doña Nieves Gantes y don Germán Barba, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir a alguna de dichas misas y encomendarla a Dios en sus oraciones, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 31.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.— Doña Consuelo Gómez, 5 pesetas la niña María del Carmen Ojea Fernández, 10.

Las siembras de cereales y leguminosas presentan un aspecto excelente

Los pastos son buenos y el ganado, en el norte, tiende a bajar

MADRID. 1.—La oportunidad de las lluvias ocurridas en la segunda quincena de febrero, así como la benigna temperatura que en general se ha disfrutado anteriormente, ha favorecido mucho las siembras de cereales y leguminosas, cuyo aspecto es excelente en la mayoría de las provincias según la impresión general que se hace de la situación de campos y cosechas facilitada el servicio de estadística del Ministerio de Agricultura. En algunas provincias, como en Galicia, están excesivamente desarrolladas, habiendo sido necesario pasar el ganado para desputarlas. La nieve y bajas temperaturas de los últimos días de febrero han detenido algo la vegetación, propiciando al suelo la humedad necesaria para proseguir con normalidad su desarrollo y han causado algunos daños, principalmente en los almendros de algunas provincias. La realización de las labores propias de la época, siembras de cereales de primavera, de patata temprana y de remolacha azucarera, preparación de la de garbanzos y recolección de nabizas, son las informaciones más destacadas en unión del optimismo que acusa el estado de los pastos. Respecto al estado de la ganadería y movimiento comercial pecuario en el referido mes de febrero registra la celebración de conatos mercados y ferias habituales de esta época y la poca animación habida en los mismos. Los precios en la mitad sur de la península han estado sostenidos, y con tendencia a la baja en el norte. Hay aumento en las existencias de lanar y cabrío, baja en las de porcino y pingüna variación en las de demás especies. El estado sanitario sigue siendo mediano en el Norte, Nordeste y Sur de España. Los pastos presentan buen aspecto.—(CIFRA).

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Se venden:

Mostrador de 20 metros de largo, en varios trozos, con tres estantes interiores y puertas correderas todo de haya.
Mampara de 8 metros de largo, con cristal esmerilado y madera de haya.
Terlino, 60 metros cuadrados, madera de pino machihembrada.
Quien se interese por su adquisición, puede informarse en nuestro almacén, Alfredo Vicenti, 4, presentando sus proposiciones de compra en sobre cerrado, que deberá entregarse en la Secretaría de esta Delegación Provincial, "Rosario de Castro, 4, pral. Izqda.", de las 10 a las 14 horas, durante los días 2 y 3 de Abril.

Fué clausurada la XVI Semana de Educación Nacional, en Madrid

Se envió un mensaje de filial adhesión al Santo Padre

MADRID, 1.—Bajo la presidencia de Arzobispo de Valencia, doctor Marceano Ojabechea, se ha celebrado la clausura de la 16.ª Semana de Educación Nacional, organizada por la FAE. El acto se verificó en el salón de Colegio de Nuestra Señora de Loreto, y asistieron con los semanistas representaciones de todas las Ordenes y Congregaciones religiosas docentes. El secretario de la Confederación Católica Nacional de PP. de Familia, don José María Hueso, se adhirió por su entidad a estas tareas educativas en colaboración estrecha con la FAE para la consecución de la Educación cristiana de la juventud española.

Seguidamente intervino don José Pemartín, quien pronunció una conferencia sobre "Articulación de las enseñanzas profesionales con el Bachillerato". Terminada la conferencia, el secretario de la Comisión ejecutiva de la FAE, leyó el siguiente telegrama dirigido a S. S. el Papa: "La Federación de Amigos de Enseñanza con sus mil colegiados, en la clausura de la XVI Semana Pedagógica, presidida por E. Excmo. y Rvdo. Sr. Arzobispo de Valencia, con asistencia de representación de la Confederación de PP. Familia, testimoniar a Su Santidad en estos momentos críticos para la civilización cristiana, su filial e inquebrantable adhesión y su vehemente deseo de trabajar por la formación del perfecto cristiano, único eficaz remedio para la crisis mundial."

Leyó también las conclusiones aprobadas, y el Arzobispo de Valencia dió por clausurada las tareas.—(CIFRA).

Requisitoria

NOYA CAO, PEDRO, hijo de Bautista y Consolación, natural de Santa Cristina Berro, Noya (Coruña), de estado casado, Soldado de Infantería de Marina de la dotación del crucero "Almirante Cervera" procesado por el delito de desertión militar, comparecerá en el término de 15 días ante el Juzgado especial de Marina, sito en el Crucero "Almirante Cervera" bajo apercibimiento de ser declarado rebelde si no lo verifica en dicho plazo.

Al propio tiempo ruego a las Autoridades tanto civiles como militares la busca y captura de dicho individuo y en caso de ser nabido se ponga a mi disposición. Dado en El Ferrol del Caudillo a 31 de marzo de 1948.—El Alférez de Navío, Juez Instructor, Jaime Blanco Aguilár.

De la pobreza a multimillonarias

Dos vecinas de un pueblo extremeño heredan una fortuna de ocho mil onas de libras esterlinas

SEVILLA 1.—Se ha conocido en Sevilla la noticia de que en el pueblo de Montijo (Extremadura) las vecinas Luisa Bruguera Veyo, viuda, con dos hijos, y María Fernández, ésta de 80 años de edad, guardesa, según su línea directa de ascendencia, son herederas de María de Montijo, linda muchacha que, en el año 1560, fué adoptada por una dama palatina de gran alcurnia y que más tarde se casó con un aristócrata británico. María de Montijo dejó al morir una herencia que se cifra en ocho millones de libras esterlinas. Las citadas vecinas de Montijo, que viven modestamente, de tener noticia confirmatoria mediata o próxima, pueden pasar de su estrecha situación económica a ser nada menos que multimillonarias.—(CIFRA).

Medio millón de libras a quien facilite el rastro de un obrero desaparecido

PALEMO, 1.—El dirigente comunista Giuseppe di Vittorio anuncia que la Confederación del Trabajo ordenará una huelga general de una hora de duración el día 3, en todo el país, salvo que antes de esa fecha aparezca el dirigente obrero Plácido Rizzoto, que desapareció misteriosamente el 11 de marzo.

En los servicios comunicaciones y otros de carácter público, el paro será solamente de 15 minutos. El orden no lo cumplirán más que los sindicatos comunistas, pues las demás organizaciones sindicales anti-comunistas no participaron en la reunión en que fué tomado ese acuerdo. La Confederación del Trabajo ofrece un premio de medio millón de libras a quien facilite el rastro de Rizzoto o de sus secuestradores o asesinos.—(EFE).

TELÉFONO DE EL IDEAL GALLEGO Redacción: 1177 y 1584 Administración: 1848

FIGURINES - MODELOS CONFECCIONES PUNTO Raphael-Luix, Gaztambide, 31, Madrid.

Daniel Rodríguez Martínez MEDICO SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL DIA 7 JUNIO Finisterre, 9-2.º

Quando su estómago funciona mal...
...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho
En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS autorizada por la Censura núm. 750. provincial.

Crónica Regional

SANTIAGO

SANTIAGO, 1.—La Internacional de Prensa Médica de Roma ha comunicado a la Facultad de Medicina de Santiago su deseo de celebrar un curso en nuestro primer Centro médico, en el que intervendrían los profesores Salvini, de la Universidad de Boonia; Bellani, de la de Padua; Bretzue, de la de Cagliari, y Palazzi, de la de Pavia. Asimismo invita a la Universidad de Santiago a enviar una representación de la Facultad de Medicina para que participe en las Jornadas Médicas que se celebrarán en Roma, en el próximo mes de octubre.

ORENSE

A siete kilómetros de esta capital, en el término de Utes, ha volcado un camión de la empresa "Torres", de Dacón, que iba conducido por José González Torres. Parece ser que entre los viajeros resultó un muerto. Por el momento se desconocen más detalles del suceso.

También falleció uno de los muchachos que iban en el camión C. 3.690, que ayer sufrió un accidente en la calle del General Franco y de cuyo suceso ya informamos a nuestros lectores.

BETANZOS

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento, ha tomado entre otros los siguientes acuerdos de interés. Aportar a la Excelentísima Diputación provincial el 25 por 100 en tres anualidades del importe de las obras a realizar con motivo de la construcción del puente del Carregal y de pavimentación de la carretera que va a los muelles, que constantemente se encontraba enfangada. Adquirir para el servicio incendios mangueras y un algrife, capaz para mil litros y ceder terrenos al Instituto Nacional de Previsión para que construya edificio propio con destino a oficinas y clínicas.

LUGO

Como homenaje al doctor don Enrique Otero Aenlle, que ayer pronunció una brillante conferencia en el Circulo de las Artes, un grupo de amigos le obsequió con una comida íntima en un céntrico restorán de esta capital.

EL IDEAL GALLEGO se vende en CHANTADA en la Librería de D. Paulino, Marfío, Plaza España, 22

Anuncios por palabras

Agencias Pérdidas Jeroglífico número 800

ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados. Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez Procurador. Cantón Pequeño 24.

EFICACES resultados sus anuncios en Prensa, Cines, Radios, encomendándose a "Reclam", San la Catalina, 33.

GESTORIA "Asúa". Asesoría jurídica. Letrados competentísimos. Toda clase de gestiones en Madrid y provincias. Máxima rapidez. Máxima eficacia. Máxima discreción. Carreros Avenida Reina Victoria, 60, principal B. Madrid.

ALQUILERES ALQUILLO bajo amplio espacio para construcción propio industria o almacén. Orzán 59, segundo.

AVISOS ALHAJAS tasador autorizado A. Hernández Gil (loyero - fabricante). San Andrés 35, primero. Teléfono 4102.

COMPRAS COMPRO toda clase muebles ropas y objetos Plaza España, número 26. Teléfono 3087.

ALHAJAS. Compro brillante y objetos, oro y plata Hernández San Andrés, 35, primero. Teléfono 4102.

DEMANDAS PRECISO local para guardar carrizo; preferible garaje o almacén. Razon en esta Administración.

SOLICITAMOS personal venta ampliaciones. C/Geo. Barrera, 18.

ENSEÑANZAS ALFABANAS. Preparación Cuerpo administrativo. Próxima convocatoria. Se admiten señoritas. Informes: Aoadad Colegio Galdos.

OFRECESE profesor latín. Clases particulares y a domicilio. Razon: Sol, 3, segundo.

OFERTAS EN la parroquia de Fojad Estación de Tejero, se ofrece ama de ora. Paro informes: Carme Lodelro (Junta de la Iglesia).

PERDIDA perro labo. Se agradecerá. Razon esta Administración. Reclamamos.

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Laureano Martínez. Corredor de Comercio. Colegio Notario Mercañil Marina, 16 y 17, bajo.

TESTAMENTARIAS. TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegio, Marina, 16 y 17, bajo.

TINTORERIAS EN seis horas. Su traje lavado en seco y planchado a vapor. Tendido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorerías Herceles". San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Sucursales en Betanzos, Roldán 34. En Carballo, Casa Siro.

TRASPASOS TRASPASO magnífico bajo con o sin negocio. Carpio Martínez Sevilla. Avenida Marina, 16 y 17, bajo.

TRASPASO Bar por no poder atenderlo. Bar Laguna. Castrillón.

MAGNIFICO local traspasarse, propio taller o almacén. Unión 31.

TRASPASO espléndido local en el Ensanche, muy cerca del puerto. Poca renta. Carpio Martínez Sevilla. Avenida Marina 16 y 17, bajo.

VARLOS VIVEROS M. Rodríguez. Azules, o mallas, clavetes, palmerías, begonias, cactus, semillas, etc. etc. etc. Visite nuestros cultivos. Solicite catálogo gratis. Ciudad Jardín (Coruña).

VENTAS MAQUINAS de hacer punto todas medidas y zales marcas extranjeras y nacionales. Conahem Rosal Castro, 1 y 3 La Coruña.

VENDO motor B. S. A. 3 1/2 HP. Farmacia Ruz, 205.

¿Quién tuvo más puntuación? HORIZONTALES.—A. Fa. Mes. B. Canles. C. Abarca. D. Butenlo. E. Acedor. F. Lerne. Ota. G. Sa. Apl. VERTICALES.—1. Cabal. 2. Fábula. 3. Anabema. 4. Irene. 5. Lando. 6. Metiata. 7. Esalrap.

SE vende coche Ford 10 HP., perfecto estado. Patente médico. Razon: Teléfono 1840. Almacenes Hmedo. Santiago.

VENDESE en Cambio (as líneas denominadas Monte Perpiñán, Agua de Somosteiro y Monte las Formiguetas. Razon: Aranda Rúa Nueva.

MAQUINAS tejer punto todos tamaños, marcas suizas, alemanas, precios increíbles. Accesorios en general. Confección de generos punto. Linares Rivas, 44 - 2.º Izqda.

MAQUINAS de hacer punto, marcas extranjeras garantizadas, todos tamaños, enseñanza completa. Facilidades pago. Casa Pilla-do, San Andrés, 126, primero. Teléfono 3275. La Coruña.

VENDESE omeedor y dormitorio matrimonio, castaño, seminuevo. Razon: Brasil, 15 11.

MOTORES modernos gasolina aceites pesados. Solicitense ofertas a Maquinaria y Motores. Apartado de Correos. Lugo.

VENDESE maquina de escribir "Royal", tipo oficina, carro normal, completamente nueva. Informes: "Reclam" Santa Catalina, 33, Coruña.

MAQUINAS punto garantizadas todos tamaños. Casa Coca Carretas, 12, Madrid. Entrega inmediata.

RADIO tres ondas, perfecto estado vendese. Alfredo Vicenti, Cuatro, Viernes 10 noche.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso Medicina General — Rayos X Consultas: de 11 a 1 y de 4 a 7 S. Andrés 115-1.º Te. 1344. La Coruña

Dr. Martínez Rumbo Especialista en Oídos, Nariz y Garganta Consultas: de 10 a 1 y de 5 a 7 Teresa Herrera, 7 y 9 — Teléf. 2144

Dr. Agustín García Sancho Medicina General. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis. Dermatología. Consultas: de 11 a 1 y de 4 a 7 tarde F. S. Andrés (La Espuma). Tel. 2756

A. Castiella Estévez TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA Huesos, músculos y articulaciones. Cirujía Rayos X (portátil). Plaza de Galicia, 22 Consultas: de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140.

Dr. Jaime Iglesias De. Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Socorro y Hospitales Municipales.—Consulta y Cirugía General Rayos X — Consulta de 4 a 7 Rta. Nueva, 18-1.º Izqda. Teléf. 3487

J. Foila-Cisneros y Fernández Consultas y tratamiento de las enfermedades de riñón, vejiga, próstata, etc. Piel y Cáncer. Electro-coagulación Diatermia, RADIOTERAPIA, RAYOS X con equipo portátil Consultas de 12 a 1 y 5 a 6 Marcial de Adalid, 1 y 2 (Edificio Barrié y Torres y Sáez). Teléfono 1286. La Coruña.

F. Piñole Aramburu Enfermedades del Corazón y de los Pulmones RAYOS X — REAL, 83, SEGUNDO Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés Especialista en enfermedades del Sistema nervioso y mentales Consultas: de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 18 20 (Edificio del Cine Avenida) Teléfono 2955. La Coruña

L. Guillín CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON VEJIGA Y PROSTATA Rta. 38-1.º Izquierda. Teléfono 2486

Dr. Baquero GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consultas de 10 a 13. Plaza de Orense, 4, segundo. Teléfono 2522

Luis F. Luengo Médico Puericultor. Especialista en niños. Rayos X. Consultas de 11 a 2 y de 4 a 7. San Andrés, 102. Edificio "La Gloria de las Medias". Teléfono 1586.

José Casares Rivera Médico. Especialista del aparato respiratorio. Ex-Interno Supernumerario del Hospital de Santiago. Horas de consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 San Andrés, 93, segundo. Teléfonos 2218 y 1599.

J. Larrea APARATO DIGESTIVO Medicina — Cirugía — Rayos X Consultas en el Sanatorio Ruzor Teléfono 4205.

Dr. Carlos Calderón Médico ex interno de la Casa de Salud Valdecilla (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafael y Niño Jesús (Madrid).—Especialista en huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consultas: de 11 a 1 y de 4 a 7. Real, 36 2.º Te. 3947

Rafael Reparaz Alonso MEDICO PUERICULTOR Médico ex-interno de la Sala Infantil. Hospital Clínico de San Carlos y de Hospital de Niño Jesús, de Madrid Especialista en enfermedades de la infancia. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 144-1.º Teléfono 1791

Dr. J. Vázquez Sebastián Especialista en Piel y Venéreas Avenida J. Lombardero, 3, Dpto. Consultas: 11 a 1 y 5 a 7

Clínica Benavente Del Dr. José L. García Suárez MEDICO OCUalista Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6 Feijóo, 1, primero.

Dr. J. Campo Wardomingo CIRUGIA GENERAL Plaza de Vigo, 24 (Edificio Equitativa) Teléfono 2193.

Dr. J. Campo Wardomingo CIRUGIA GENERAL Plaza de Vigo, 24 (Edificio Equitativa) Teléfono 2193.

El Ideal Gallego

La Coruña, viernes, 2 de Abril de 1948

Teléfonos: Redacción 1177-1594.— Administración 1542

El temor a la propaganda comunista motiva la oposición oficial norteamericana a la inclusión de España

NUEVA YORK 1.—(CRÓNICA RADIO TELEGRÁFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA "EFE" PARA EL IDEAL GALLEGU).

Los periódicos hasta ahora no han comentado editorialmente la decisión de la Cámara, pero han dado gran extensión a la noticia, y, sobre todo, a la reacción violenta y desfavorable de Londres y París, capitales ambas que más habrían de beneficiarse de la inclusión de España en el plan Marshall, y que actualmente se benefician de la situación estratégica española, de su carácter pacífico, de su colaboración honrada con todos los países del lado de acá del telón de acero y de su importante comercio.

El diario comunista "P. M." en un breve párrafo, dice que la inclusión de España en la ayuda exterior norteamericana sorprenderá a millones de europeos como un gesto profascista, y proporcionará a los comunistas munición para desacreditar el plan Marshall.

Realmente, no la necesitaban. El "Daily Worker", portavoz oficial del comunismo en América, dice hoy que la invitación a España para unirse al programa de reconstrucción "expresa más acerca del plan Marshall que todas las mentiras de sus patrocinadores". "Washington—añade—necesita a la España fascista para su estrategia bélica. Vamos a dar socorro y municiones, y el socorro aéreo nos dará bases aéreas y navales para la tercera guerra mundial. Con la invitación a Franco, no queda ningún fascista que no tome parte en el plan Marshall. El plan Marshall convierte en arsenal del fascismo lo que fué arsenal de la democracia".

Los telegramas de los correspondientes norteamericanos en Madrid indican que la noticia ha sido acogida con circunspección en los círculos oficiales de la capital española, si bien con gran júbilo en todos los sectores de opinión, que consideran la decisión como rectificación de una injusticia, y se muestran satisfechos al ver que, por fin, se abre camino a la verdad acerca del peligro comunista. Según los mismos correspondientes, la Embajada norteamericana en Madrid se inclina a adoptar una actitud de esperar y ver, ya que la política del Departamento de Estado, como últimamente ha sido expresada por Marshall, es que corresponde a las dieciséis naciones signatarias decidir esta cuestión.

Para el redactor diplomático del "New York Times", la enmienda coloca al Gobierno norteamericano ante dos difíciles problemas de política exterior. Uno de ellos es que, al oponerse al comunismo en nombre de la democracia, los Estados Unidos se encuentran constantemente rodeados de aliados que saben muy poco de democracia. Otro es que el Departamento de Estado, cuya función es mantener la paz, está constantemente en contradicción con el Departamento de Guerra, cuya función consiste en prepararse para cualquier guerra posible. "El debate sobre España—añade—no resuelve ninguno de estos dos problemas".

EL PUNTO DE VISTA POLÍTICO
En el Departamento de Estado se opina que la invitación a España contradice nuestro argumento de que el Plan Marshall es un proyecto para

fomentar la democracia y la paz. En el Departamento de Guerra, sin embargo, se razona que España constituye un aliado potencial en cualquier guerra contra Rusia. Cualquiera que sea el resultado final en la Cámara y en el Senado, la enmienda de ayer desempeñará una parte importante en la propaganda bélica exterior y en la campaña de Wallace contra los dos partidos norteamericanos. Los dos argumentos más efectivos serán: Primero, que los Estados Unidos representan una potencia reaccionaria aliada a todo gobierno antidemocrático de Europa, desde Grecia hasta España, y segundo, que el Plan Marshall es un plan de guerra destinado a alcanzar bases en Europa para el futuro conflicto contra la U. R. S. S. El Departamento de Estado se siente siempre molesto ante estos argumentos comunistas. Los oyó durante el programa de ayuda a Grecia y Turquía, y los escuchó constantemente desde Italia a Francia.

Y EL BELICO

La enmienda, por lo tanto, añade nuevos motivos de irritación a las autoridades del Departamento de Estado. Si prospera, los Estados Unidos se encontrarán en la posición de apoyar al Gobierno de Franco con una mano mientras lo desaprobaban con la otra en la ONU. Esto es, sin embargo, el simple punto de vista del Departamento de Estado. Los hombres del Departamento de Guerra tienen otro. No piensan en la guerra civil española, sino en la fu-

tura guerra. No piensan en una España ideológica, sino en su posición estratégica de puerta que une el Atlántico con el Mediterráneo".

El diario "P. M.", ya antes citado, quiere ser sarcástico, encabezando una información con un recuento que dice: "Monseñor Fulton Sheen, amigo de Franco, apareció hoy como capellán invitado en la Cámara de Representantes. (Las sesiones de la Cámara y del Senado se inician siempre con una oración del capellán del Congreso). Media hora después, la Cámara votó la inclusión de España en el plan Marshall".

En el momento de telegrafiar, los aires son de gran tormenta. La Cámara sigue discutiendo enmiendas, y pretende que el proyecto total quede aprobado esta misma noche. Mientras tanto, desde los pasillos del Senado, llegan indicaciones de una fuerte oposición a la inclusión de España, al extremo de que el tema español parece ser el que quizá acarree mayor controversia, mayor batalla, más enconada pasión de todo el Plan Marshall. Sin embargo, es de notar que la ley, tal como originalmente fué aprobada por el Senado antes de la enmienda votada por la Cámara, contiene un párrafo por el cual queda abierta la puerta a la inclusión posterior de España. Quizá a la larga sea Rusia la que, con sus actos, decida la inclusión o exclusión de España, pero no como la de un mendicante al estilo de ciertas democracias europeas, sino como un bastión de salvamento para todos.

España prestó un servicio inestimable a las naciones amantes de la libertad

Venció a Rusia, ganando la victoria de su guerra civil

LISBOA, 1.—El órgano oficial "Diário da Manhã" publica un artículo de su comentarista internacional D. Faria, sobre el acuerdo norteamericano de inclusión de España en el plan Marshall. "Crimen único de España—dice—era el de no haber permitido que un gobierno comunista se instalase confortablemente en Madrid como otros gobiernos comunistas se instalarían más tarde en todas las capitales de la Europa balcánica y central, con la única excepción hasta ahora de Viena". Ni siquiera se pensaba que tal vez habría sido muy distinto el destino de la guerra si en 1939 un dictador rojo, en vez de Franco, ostentara el poder en Madrid. Naturalmente los comunistas españoles habrían invadido la Francia democrática, como los soldados rusos invadieron Polonia; Gibraltar dejaría, acaso, de ser inglés; el Mediterráneo permanecería cerrado a la navegación aliada y, tal vez, el mundo de hoy estaría entero en las manos de Alemania, Rusia y el Japón. España prestó, pues, a todas las naciones celosas de su libertad, un servicio inestimable, primero por su calva-

rio, que fué la guerra civil y después con su neutralidad a lo largo de toda la guerra mundial.

Hoy nos sentimos tentados a saludar en los voluntarios españoles de la división azul—quijotescos, es verdad—, pero con todo cuanto hay de interés, de generoso y de heroico en el quijotismo, a los precursores de esos oficiales norteamericanos y británicos que colaboraron con los altos mandos helénicos en la elaboración de los planes de lucha contra los guerrilleros del sovietizado "general Markos". El artículo termina diciendo: "Deben estar satisfechos los españoles porque ahora les ha sido reconocida finalmente la justicia a que tenían derecho, como satisfechos están los amigos de España, que no dejaron nunca de levantar su voz para denunciar una y otra vez la injusticia de que era víctima la gloriosa nación, blanco predilecto del odio soviético".—EFE.

ESPAÑA VENCIO A RUSIA

LISBOA, 1.—Sobre el tema de la admisión de España en el plan Marshall, el diario "A Voz" publica un editorial titulado "Buen sentido". "España—dice—fué la primera nación de Europa que sufrió la embestida rusa. Hoy, todas las potencias donde exista libertad, combaten al comunismo para defender esa libertad y la dignidad de una vida independiente y decorosa. Todas las naciones que se declaran anti-comunistas y hoy combaten al comunismo, hasta el punto de no admitir comunistas en cargos públicos de cierta importancia, debían ir en romería a Madrid a agradecer a España el que no sea Europa toda ella comunista".

El generalísimo Franco pronunció hace tres días un discurso notablemente orgulloso en el que afirmó la soberanía y la independencia de España. Tiene razón en su vehemente patriotismo ante las contradicciones de una política muchas veces sirva de Rusia, cuyo odio a España se comprende, pues España la venció, ganando la victoria de su tremenda guerra civil. Pero si la aversión rusa se comprende, de manera alguna se justifica el que las potencias occidentales hayan perflado esa aversión obedeciendo a Rusia de una manera tan entrañablemente servil.

Aumenta el precio de los periódicos franceses

PARIS 1.—El Sindicato de Prensa ha decidido aumentar el precio de los periódicos de cinco a seis francos, a causa de la carestía del papel.—EFE.

Intensa penetración del gaullismo entre el elemento obrero francés

Sus grupos de empresa tienden a unificar todos los elementos de producción

Cuentan con efectivos tan poderosos como los de los comunistas

PARIS

1.—(CRÓNICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVERA, PARA "EL IDEAL GALLEGU").

La política francesa descansa, reposa, toma el sol en provincias... Se diría que está preparándose para una nueva acometida. Los diputados han desertado del Palais Bourbon y en el "Salón de los Pasos Perdidos" sólo algunos periodistas—de los que no podrían vivir sin fumar en él, todos los días del año, un cigarrillo por lo menos languidesen. La estanquera—"m. tante", como es obligado llamarla—ha cerrado su estantería y ha desaparecido tras su mostrador, instalado frente al de los periódicos, en el "hall" del Palais. El bar de la Prensa también está desierto, pero a ciertas horas, el "encargado" se digna servir unos aperitivos. Los impenitentes aficionadas al café están tristes; la gran cafetera instalada recientemente, también reposa... como la política.

Pasarán las vacaciones de Pascua y, el 20 de abril, volverá a comenzar la zambambola política. Luego vendrá Pentecostés, el 16 de mayo, y, por fin, las grandes vacaciones estivales... La política tiene también su calendario festivo y, pese a toda la devoción y a todo el ardor que ponen los políticos cuando están en funciones, procuran no perderse ni un solo día de fiesta y de reposo.

Quizá estas treguas de calma que se concede a la actualidad política sean buenos para ajustar las cuentas atra-

sadas y repasar la marcha de ciertos partidos a los que el porvenir puede ofrecerles sonrientes perspectivas. El R. P. F. como partido, está siempre en la sombra—larga, alargada, delgada, pero intensa—que sobre él proyecta el general De Gaulle, y conviene no distraerse y prestar, de vez en cuando, atención a este llamado partido político que, en realidad, todavía no ha dado su primera batalla en el campo nacional fuera de los municipios.

La acción profesional y social del R. P. F. se ha intensificado bastante estos últimos tiempos. En algunas regiones o en ciertos centros de trabajo, para organizar una huelga, no sólo hay que contar con los sindicatos cristianos y con la C. G. T. fuerza obrera o comunista hay que tener en cuenta también la opinión de los gaullistas reunidos en los "grupos de empresa".

Estos "grupos de empresa" no quieren pasar por sindicatos u organizaciones similares. Los gaullistas opinan que el sindicalismo debe ser libre y que ha de sentirse liberado de toda tutela política. Los grupos de empresa del R. P. F. no son, ni más ni menos que organizaciones profesionales que pertenecen al "Rassemblement". Estos grupos tienden a unir todos los elementos de la producción, ya sea obreros, empleados burocráticos, técnicos o mandos. Por tanto, cualquier asalariado, aunque pertenezca a otra organización sindical—no comunista, como es lógico—puede adherirse al "grupo de empresa" gaullista. Esta acción obrera del R. P. F. resulta bastante satisfactoria para el "rassemblement".

Cada grupo de empresa redacta su periódico de fábrica. Sobre el tajo, hace cuanto puede para combatir positivamente la célula comunista y las "influencias perniciosas del Komintern". Los primeros "grupos de empresa" nacieron el pasado mes de octubre en las fábricas Renault. Hoy los efectivos de estos "grupos" son, por lo menos, iguales a los de las células comunistas de esta gran concentración obrera.

Se han formado "grupos" también entre los metalúrgicos, mineros, ferroviarios y empleados de servicios públicos en el Departamento del Sena. En un momento determinado, si fuera necesario, los adheridos al R. P. F. podrían mantener en funciones los servicios públicos de la región de París. Esta afirmación es muy interesante. Se trata de agrupar las profesiones. Cada grupo elige su directiva por votación secreta. Pronto existirá el "grupo" de la construcción, que es de capital importancia en la región parisiense. En ella funcionan ya 700 "grupos" diferentes, en plena actualidad, de los cuales 185 se han constituido en la metalurgia.

La propaganda se efectúa por medio de boletines profesionales y de reuniones y manifestaciones obreras. En el mes de mayo próximo, tendremos ocasión de ver la primera gran manifestación proletaria del R. O. N. Misión de este partido es la formación de mandos obreros. Se han organizado cursos de formación, dados por sindicalistas activos o antiguos sindicalistas. En provincias, existen ya escuelas regionales de este género.

En la actualidad, el R. P. F. da los últimos toques a la organización de este movimiento en el sector agrario. También progresa en los puertos, de Rouen, Cherburgo, Burdeos, Marsella, etcétera. En Meurthe-et-Moselle, en Moselle, en la ciudad de Lyon, en Toulouse y hasta en África del Norte, la penetración obrera del R. P. F. parece bastante intensa.

De todo esto nos habló, días pasados, en una conferencia de Prensa, el Sr. Baumel, secretario general adjunto del R. P. F. y el Sr. Balensi, delegado nacional. Ambos insistieron en que los "grupos" del R. P. F. no pretenden reemplazar los sindicatos y que tampoco quieren ser "ómnibus" o "destinas". Se trata, simplemente, de coordinar los esfuerzos de cuantos contribuyen a la producción y de resolver así, lejos de la política y sobre todo de la lucha de clases, los problemas sociales.

Turistas norteamericanos que anulan sus pasajes para Europa

NUEVA YORK, 1.—Según se manifiesta por las empresas navieras de Nueva York, gran número de turistas norteamericanos que habían tomado pasaje para Europa lo han anulado.

Este retraimiento—dicen—comenzó con el golpe comunista de Checoslovaquia y se ha intensificado grandemente con la posición de Truman de que se vuelva al sistema militar obligatorio.—(EFE).

El Consejo de control de Berlín casi ha dejado de existir, dice 'Pravda'

La Asamblea General de la O. N. U. se reunirá para estudiar la suerte de Palestina

LONDRES, 1. (Urgente).—En un artículo del periódico "Pravda", que ha sido radiado por la emisora de Moscú, dice que el Consejo de Control de Berlín "en realidad casi ha dejado de existir" como órgano supremo de autoridad cuatrispartita en Alemania. Es la primera vez que desde una fuente rusa u órgano semi-oficial se hace una declaración tan clara.

Paralelamente a la división del Consejo de Control se ha creado en la zona del "Consejo de Control británico", dice el artículo de "Pravda". "No solamente han organizado un gobierno títere—agrega—sino que están yendo aun más allá. El sabotaje de las autoridades angloamericanas al trabajo del Consejo de Control explica por qué ha dejado, en realidad, de existir el de Berlín, como órgano supremo de la autoridad cuatrispartita". En el artículo se detalla el trabajo del Consejo, diciendo que en unas cuantas reuniones del mismo solamente se llegaron a aprobar pequeñas resoluciones.—(EFE).

LA SUERTE DE PALESTINA

LAKE SUCCESS, 1.—El Consejo de Seguridad ha acordado por nueve votos y dos abstenciones una reunión urgente de la Asamblea general para fines de abril, con objeto de estudiar la suerte de Palestina.

La propuesta en tal sentido fué presentada por Estados Unidos, Rusia y Ucrania se abstuvieron de votar.—(EFE).

FINLANDIA RECHAZA UNA FORMULA SOVIETICA

NUEVA YORK 1.—Se dice que Finlandia ha rechazado una propuesta soviética, según la cual Rusia debería decidir cuando las tropas rusas deberían entrar en territorio de Finlandia, por virtud del pacto firmado entre ambos países una vez firmado éste y en caso de que se produjera un nuevo conflicto.—(EFE).

EL JEFE DEL GOBIERNO TURCO ESPERADO EN ATENAS

ESTOCOLMO 1.—El jefe del Gobierno turco es esperado en Atenas, donde concertará un pacto greco-turco, semejante al de Bruselas, según anuncia Radio Moscú.—(EFE).

ZONAS INDUSTRIALES CORUÑESAS S. A.

(Z. I. C. S. A.)

CONVOCATORIA A JUNTA GENERAL ORDINARIA DE ACCIONISTAS

El Consejo de Administración ha acordado convocar a los señores Accionistas a Junta general ordinaria, que se celebrará el día 16 de los corrientes a las cinco de la tarde, en el domicilio social (Real 1), para dar cuenta del Balance, Memoria anual, cuentas y gestión del Consejo, todo ello correspondiente al ejercicio de 1947. Los documentos pertinentes estarán a disposición de los señores accionistas diez días antes del señalado para la celebración de la Junta.

Se recuerda a los señores accionistas que para ejercitar el derecho de asistencia a la Junta, deberán depositar en las oficinas de la Sociedad, con cinco días de anticipación, por lo menos, al de su celebración, los títulos que posean, o el resguardo de su depósito en un establecimiento de crédito, recogiendo, para presentarla a la entrada la papeleta expresiva del número de títulos y su valor nominal, pudiendo asimismo conferir su representación en las formas que determinan los Estatutos de la Sociedad.

La Coruña 2 de abril de 1948.

El Secretario General,
EDUARDO OZORES ARRAIZ